 Pārbaudes darbs N1 

Pasaules saimniecības struktūra
1. Ierakstiet atbilstošos jēdzienus! !(4 punkti)
       Specializacija  ir atsevišķu valstu vai valstu grupu orīuntēšanās uznoteiktu produkcijas veidu ražošanu, tehnoloģisko procesu veikšanu vai pakalpojumu sniegšanu.

  _______ ir ekonomiskās darbības brīvības paplašināšana un valsts regulējošās lomas mazināšana.

2. Ar x apstipriniet vai noliedziet apgalvojumu! !(4 punkti)
	Nr.p.k.
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	1.
	Mūsdienās samazinās lauksaimniecības un rūpniecības īpatsvars globālajā kopproduktā.
	
	

	2.
	Primāra sektora nozare ir koksnes un koka izstrādājumu ražošana.
	
	

	3.
	Pakalpojumu nozares pārsvarā izveitojas iedzīvotāju koncentrācijas vietās.
	
	

	4.
	Intensīvu saimniecisko attīstību veicina valsts atrašanās kontinenta centrālajā daļā.
	
	


3. Sagrupējiet futbolbumbas stadijas )ierakstot burtus) atbilstoši saimniecības sektoriem! !(9 punkti)
A. Amerikāņu zinātnieks izgudro jaunu, uzlabotu futbolbumbas dizainu.

B. Amerikāņu inženieris izplāno PVC(polivinihlorīda), kas nepieciešams bumbas izgatavošanai, ražošanas procesu.

C. Pakistānā iegūst sāli, no kura atdala PVC ražošanai nepieciešamo hloru.
D. Hloru arspeciālām automašīnām ved uz rūpnīcu Siālkotā (Pakistānā).

E. Rūpnīcas strādnieki Siālkotā ražo PVC un krāsu, kā arī piegriež bumbas detaļas, nokrāso tās un uzdrukā logo.

F. Detaļas tiek aizvestas šuvējiem, kuri strādā savās mājās Siālkotas tuvumā.

G. Šuvēji sašuj atsevišķās detaļas, veidojot gatavas futbolbumbas.

H. Futbolbumbas tiek vestas atpakaļ uz rūpnīcu Siālkotā, lai pārbaudītu to kvalitāti.

I. Pakistānas kompānija eksportē gatavās futbolbumbas.

	Sektors
	Primārais
	Sekundārais
	Terciārais
	Kvartārais

	Stadija
	
	
	
	


4. Diagrammā attēlota Ķīnas IKP struktūra dažādos gados. Izpētiet to un izpildiet prasīto! !(12 punkti)   
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	Nr.p.k.
	Gads

	1
	1955

	2
	1965

	3
	1975

	4
	1985

	5
	1995


4.1 .Aipildiet tabulu, nolasot sektoru īpatsvaru (%) IKP!
	Gads
	Primārais
	Sekundārais
	Terciārais

	1955
	
	
	

	1995
	
	
	


4.2 Atzīmējiet Ķīnas 2009.gada IKP struktūru diagrammā!

Primārais sektors – 10,9%, sekundārais sektors – 48,6%, terciārais sektors – 40,5%.

4.3 Salīdziniet primārā sektora īpatsvara izmaiņas Ķīna IKP struktūrā 1955.-2009. gadā!

4.4 Kāpec ir manījusies primārā sektora loma?
5. uzdevums uz 10 ballēm

5. Izmantojot Āfrikas saimniecības karti atlantā, izskaidrojiet saimniecības specializācijas faktorus!(6 punkti)
	Faktors
	Faktora ietekme
	Piemērs

	Dabas resursi
	
	

	Dabas apstākļi
	
	

	Ekonomģeogrāfiskais stāvoklis
	
	. 


Vērtējumu skala e-vidē:

	vērtējums
	nv
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	procenti
	0-0,98%
Plaģiāts, cilvēka cieņu aizskaroši vārdi, teksti
	1,00%
-

9,98%
	10,00%
-

19,98%
	20,00%
-32,98%
	33,00%
-

44,98%
	45,00%
-

56,98%
	57,00%
-

66,98%
	67,00%
-

76,98%
	77,00%
-

85,98%
	86,00% - 94,98%
un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype
	95,00% - 100,00%
un darba aizstāvēšana klātienē vai Skype


